



СЛАВА СОЗИДАТЕЛЯМ!

Всероссийский
творческий конкурс

ФИО Щербак Валерия Евгеньевна

Школа (гимназия, лицей) № 8 Класс 7А

Контактный телефон 8 988 575 046 1

Тема сочинения

Герой atomного века

лекции по физике в специализированной школе при
Ковровском университете Алексей никогда не пропускал.
Обычно после 1-го периода квантовой физики. В част-
ности, фильм теории квантования вытекает Рихарда
Фейнмана. Фильм был семь часов в черном, но
Алексей находил, что это очень мало. Большой инте-
рес проявил Орловский и к радиоэлектронике. Скорее это
было по наследству - отцу, Геннадий Петрович, окончив
Винницкое высшее Военное Артиллерийское училище.
Как вступил в связь военное, Алексей подал в Везде,
куда поехали служить отцу - кадрового офицера в
Великой армии.

В драматичной для отцовской энергетике
85-м году Алексей получил диплом об окончании
Винницкого филиала МЭФ. К диплому было и "применение":
жена Татьяна, выпускница того же института, и сы-
ночек Андрей, начинающий с малых лет читать
отцовскую Мелридо графитовую, что Алексей обучал на
специальности "Инженерная автоматизация энергетических
установок". Татьяна уже прочитала кибернетику - "Автомати-
зированные системы управления".

На Ульяновской АЭС, куда молодые специалисты приеха-
ли по распределению, устроились так, как и ожидалось:
Алексей взял операторов реакторного отделения РЦ, жену -
в ЦУР дежурным электриком 4-го разряда. Сварт явно не
удался. Алексей, хотя и сразу экзистенция на ВЦУРа, рабо-
тает в этой должности на пол, как как вод 2-го энер-
блока, на котором ему нарезало работать, представили.
Общая вакансия называлась "Свет (блуждающий свет)" на отцовской
станции "Космос" в Боярши.

Вернувшись из-за границы, Жуков, "бронировать" на
Балаковской АЭС. Алексей Геннадьевич назначили начальником
смены реакторного узла. Татьяна Алексеевна, поступившая

лично в Саратовский государственный технический уни-
верситет на специальность "Финансовый и экономический
менеджмент", стала успешно сдавать экзамены.

О И вот 1999 год. С Балакиной на Ростовскую атом-
ную перевозит целая группа специалистов. Ринке не
отстаивает от своих друзей и Жуков. Но, что Алексей
Геннадьевич стал сразу заместителем начальника
реакторного узла по эксплуатации, говорило о многом. И
там на мне...

- Конечно раздражал меня, по сравнению с Балаки-
ной, был, - Владимир Жуков. А тут еще раздельное
проживание: я нахожусь в одном месте, живу с сыном
в другом. Как говорится, заботу мою везде, мена-
жменту. Потому, когда поехали набор в
Балакино, замесились. От Юдочкина узнала примерно то,
что и Андрей Петров, и Юра Степанов, и Валентина Белев
за меня. Но приезде в Балакино как бы поручились. А я
вот мало ли что? Потому мысли о возвращении вырвались из го-
ловы. Тем более работы прибавилось столько, что думать в тем-
ноте, кроме нее времени совсем не было.

В ту первую дружескую зиму попала на море книга
Владимира Якова, которую Алексей украл в школьные годы. А высоты
прожитых лет убедились, что "Валерия" и "Возвращение девушки" - не
просто "старомодные эссе", а острое (французское) мышление,
первоклассные выразительными средствами. Юдочка и другие: писать
так хорошо о жизни можно, лишь когда увлечены ею своим.
Но как раз тогда Жуков не делал разницы между "своим" и
"чужим" - настолько задался на протяжении период, сложившийся с
выбросом энергии на сооружение 1-го энергоблока Ростовской АЭС, ко-
торого после этого периода слова стала страшилка.

В январе 2001-го в реактор загрузили кассеты с ядерным
топливом. Набор мощности энергодомов происходил постепенно.
Сначала минимально

контролируемый уровень (МКЧ), затем снова нагрузка - и так как ротор турбины ~~на~~ нужной скорости. После короткого регламентирования перебега (разогревание) выключение турбогенератора 1-го энергоблока в общую энергетическую систему России.

- Когда произошла авария турбины, было очевидно, что уже ударил и Сергей - спрашивается Алексей Геннадьевич. Во всяком случае, средний человек, справившийся с поломкой турбины, а отсюда и последствия.

Впрочем Сергей не раз так стучало, пока до конца 2001-го года подготовка к вводу была в промышленную эксплуатацию. Мужов с гордостью принял серебряную медаль конкурса "Развитие России" "За заслуги в повышении безопасности атомных станций". Получил он ее именно за МКЧ 1-го энергоблока. Потом были уже другая медаль конкурса народного гения академика Курбакова и звание отличника передовой отрасли разной степени. Но этой первой наградой Алексей Геннадьевич особенно дорожит.

В 2002-м, после 16 лет оперативной работы, Мужов стал начальником реакторного цеха - главного цеха атомной станции, сменив ушедшего на повышение Ю.П. Петерина. Сначала четыре года ему вверяют должность заместителя главного инженера по эксплуатации, а в 2002-м назначают главным инженером АЭС.

Большие карьеры не делают в бюджетке и вполне естественно, что через пару лет Алексея Геннадьевича Мужова тоже "забирают" в конкурс "Развитие России" заместителем генерального директора - директором по производству и эксплуатации атомных станций. Но отставка от Мужова и Сергея Степановна Алексеевна, ушедшая в отставку из Концерна. Более пяти лет проработала на АЭС в должности главного бухгалтера. Теперь в "Развитие России" она - главный бухгалтер на реализации капитальных проектов.

Следующий статус Алексея Мужова говорит о том, что

если раньше у него душа болела за три действующие блока,
то теперь их у него 35, да ещё 10 строится. Одной из
главных задач (он видит четко выстроенные отношения
с директорами атомных электростанций с точки зрения
цели) технических проблем - особенно на новых блоках.
Ключевым опытом и взаимодействием с Ростехнад-
зором.

Но, кроме технической, есть и человеческая сторона
отношений. Каким бы, новая должность, как новая оптика,
позволяет много взглянуть на окружающие дела вещи и
это действительно так. Но распознать что является заре-
зо преуспеяния, там понять человека. Мудов хорошо зарекомен-
довал себя некоторой "мастер" скажем, это продуктивные
можно сказать то, кто что-то добавил в бизнес котёл
и ничего не забрал. А как назвать тех, кто ворует
только "забирает" и которые выдвигаются уже поздно? Впро-
чем, почему поздно? Когда люди и ответственность сводится в
одной точке, возможно и то, что нет в фантастическом раскла-
де Сталинградская линия, - ответы на самые сложные вопросы
всегда оказываются очень простыми, как и привычные для
привычки обычной человеческой жизни.

Такой расцвет и стала для Алексея Геннадьевича
восточная из Восточника, отработавшая в сфере знакомых взаимоотно-
шений Михаил (сын) Андрей, работавший на Восточной атомной
новомосковской станции РН, успешно прошёл аттестацию на
должность заместителя начальника реакторного цеха по
Эксплуатации. На самом деле, с которой Мудов-стар-
ший работал на ВАРЗ в начале 90-х.



СЛАВА СОЗИДАТЕЛЯМ!

Всероссийский
творческий конкурс

**Дорогой участник Всероссийского творческого конкурса «Слава Созидателям!»
Напиши сочинение и помоги сохранить память о людях,
которые внесли вклад в развитие атомной отрасли и городов присутствия
Госкорпорации «Росатом»**

Правила проведения конкурса:

1. На конкурс принимаются работы по следующим темам.
 - **Вклад моей семьи в создание атомной отрасли.**
Героями творческой работы являются: прадедушка, прабабушка, дедушка, бабушка, мама, папа и прочие члены семьи.
 - **Слава Созидателям атомной отрасли.**
Героями творческой работы являются: известные ветераны, которые внесли значительный вклад в развитие атомной отрасли и/или городов присутствия Госкорпорации «Росатом», обладающие званиями, наградами и общественным признанием.
 - **О Созидателях атомного ледокольного флота.**
Героями творческой работы являются: ветераны, которые внесли значительный вклад в развитие отечественного атомного ледокольного флота.
2. Сочинение должно соответствовать нормам и правилам русского языка. Объем текста – от 2 до 4 страниц рукописного текста.
3. Творческая работа должна быть выполнена самостоятельно.
4. На конкурс принимаются работы, которые не были опубликованы ранее.
5. Работа не должна нарушать законодательство РФ и общераспространённые этические нормы.

Творческие работы
принимаются с 11 апреля
по 11 мая 2019 года
включительно.



slava-sozidatelyam.ru



slavasozidatelyam@atomgoroda.ru



[slava_sozidatelyam](https://www.instagram.com/slava_sozidatelyam)